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Verbale n°15 del 28/05/2021 

L’anno Duemilaventuno (2021) il giorno 28 del mese di Maggio presso Aula Consiliare di 

Castelvetrano, verbalizza in assenza del Segretario il Consigliere Caldarera, giusta convocazione 

con Prot. Gen. n°21770 del 26/05/2021 per discutere il seguente ordine del giorno:  

                                                                                                                                                                                                                                                                

1) Proseguimento lavori Progetto Povertà; 

2) Lettura bozza regolamento servizio nonne e nonni vigile; 

3) Vari ed eventuali. 

 Sono presenti i Consiglieri: Craparotta,  Mandina, Caldarera, Coppola, Stuppia e Livreri.  Raggiunto 

il numero dei componenti il Presidente apre i lavori.  

Si preleva il punto varie ed eventuali. 

E’ presente il Sindaco Enzo Alfano. 

Si aprono i lavori alle 15.40. 

Il Consigliere Campagna entra alle ore 15.45. 

Il Sindaco comunica alla commissione che nella giornata precedente insieme al deputato Regionale   

del Movimento 5 stelle De Luca hanno incontrato  il nuovo Prefetto con la quale hanno  

interloquito sull’ex  cementificio Cascio, quest’ultimo è stato intimato ad effettuare una bonifica 

dell’area circostante ed interna  per renderla accessibile. Si è discusso inoltre la possibilità di poter 

attivare un progetto per una temporanea ospitalità degli extra comunitari mediante finanziamenti 

europei. 

Il Sindaco riferisce alla commissione inoltre che è stato contattato dall’ASP, la quale ha chiesto se 

vi era la possibilità di locali ex IPAB da mettere a disposizione; fermo restando che l’integrazione di 



questi ragazzi, resta un punto fermo di questa amministrazione. L’utilizzo di questi locali però 

potrebbe creare un rischio per  formazione di un ghetto in pieno centro, ottenendo così un effetto 

opposto a quello desiderato, ovvero un’ emarginazione degli stessi. 

Prende parola il Consigliere Campagna che comunica che ha attivato i propri canali nazionali per 

trovare una soluzione definitiva a questa problematica. 

Il Sindaco, continua dicendo che ha altresì chiesto al Prefetto un aiuto su maggiori controlli sui 

chioschi, scarichi abusivi, che oltre le forze della guardia di finanza ed altre forze dell’ordine, un 

aiuto concreto lo si avrà con la capitaneria di porto. 

Il consigliere Stuppia  chiede al  Sindaco  a che punto si trova la formazione del  Consiglio di 

Amministrazione  dell’ASSAP Infranca, il sindaco risponde che è tutto pronto, e si è in attesa del 

nominativo degli eredi Infranca per completare la rosa dei nomi da inviare alla Regione, e 

completare l’iter per il consiglio direttivo. 

Il consigliere Craparotta chiede se il mercatino delle pulci sia possibile farlo partire a Luglio/ 

Agosto, il Sindaco risponde che è possibile farlo partire a Settembre, in modo tale da avere più 

tempo per l’organizzazione e far partire il mercatino nel giusto modo ,fermo restando che bisogna 

emendare il regolamento in quanto, lo stesso prevede il fermo per i mesi estivi. 

Alle ore 16.30 escono i consiglieri  Livreri e Stuppia. 

Si passa al 1 punto dell’ordine del giorno ”Progetto povertà” 

Viene visionato elenco beni immobili del Comune per verifica possibile istituzione negli stessi del 

dormitorio e mensa. 

Il Consigliere Craparotta chiede che ci sia la possibilità che l’Amministrazione Comunale si faccia 

garante degli exstra comunitari nei confronti di privati che volessero affittare degli immobili a 

questi ultimi ,e agevolare agli stessi l’inserimento nella società e garantire nello stesso tempo  

sicurezza e serenità  alla città . 

La Commissione rinvia l’analisi degli immobili nelle sedute prossime. 

La Commissione chiude i lavori rimandando alla prossima seduta il punto n° 2 all’ O.d.G. 

I lavori si chiudono alle 16,45.  

Il Consigliere Comunale                                                                                        Il Presidente 

F.to Gaetano Caldarera                                                                                         F.to Angela Mandina 

 

 

 



                                                                                                                                                      

 


